

Колхозная ПРАВДА

Горьковский РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье
24
мая
1942 года
№ 63 (1696)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Лучшую молодежь — в ряды ВЛКСМ

Многие десятки и сотни лучших комсомольцев нашей районной организации уже доказали на полях сражений с фашистскими мерзавцами свою беззаветную преданность социалистической родине. Отлично овладевают военными специальностями и девушки-комсомолки, вступившие в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы до последней капли крови громить ненавистного врага — гитлеровских мерзавцев.

Комсомолы и несоюзная молодежь, оставшиеся в тылу, на колхозных полях в дни весеннего сева перевыполняют нормы выработки на пашне, севе и бороновании. Многие из них за высокие показатели занесены на районную Доску Почта.

Из числа этой молодежи и должны в первую очередь пополнять свои ряды колхозные первичные организации Ленинско-Сталинского комсомола. Однако политико-воспитательной работе с молодежью и вовлечению ее в ряды ВЛКСМ уделяется недостаточное внимание. За время войны по району принято всего лишь около 80 человек.

Правильно понимает свои задачи секретарь Яснополянской организации ВЛКСМ т. Мошков. Хорошо вылавлив массово-политическую работу с молодежью, он привлекает в ряды комсомола звеньевых, бригадиров и лучших производственников колхоза. Только за последнее время число членов этой первичной организации выросло на 5 человек. Хорошо работают с молодежью и комсомолы с. Мордово, где за короткое время приняты в комсомол 5 лучших девушек-производственниц.

В большинстве же первичных организаций рост комсомола пущен на самотек. В результате бездеятельности комсомольских организаций Борнуковского сельсовета, за время войны не принято в члены ВЛКСМ ни одного человека, хотя здесь насчитывается свыше 200 человек молодежи и много стахановцев колхозного труда. Такое же положение в Смагинской, Яковлевской и некоторых других организациях. Не интересуются этим вопросом и некоторые секретари парторганизаций, слабо руководя комсомолом.

База для роста рядов ВЛКСМ у нас огромная. Необходимо только, чтобы эти вопросы стали повседневной заботой каждого комсомольца. Надо сейчас же активно привлекать к жизни комсомола всю молодежь, проявившую себя в дни великой отечественной войны верными патриотами родины и повседневно вести работу по теоретическому их росту.

ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАКОНЧЕН

Колхоз „Вперед“, Бутурлинского сельсовета, по-фронтовому организовав труд, 12 мая закончил сев ранних зерновых культур, а 21 мая — поздних культур и посадку картофеля.

Стахановский труд колхозников не только обеспечил колхозу окончание сева в установленные планы сроки, но и позволило оказать социалистическую помощь отстающим колхозам Андросовского сельсовета.

После окончания сева, подводя итоги работ, правление колхоза не забыло отметить заслуги в этом лучших стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выра-

ботки. Так, пахари-подростки Сумин В., Сумин Р. и Казаков В. премированы каждый 25 кг. ржи, бороновальщики Широков Н. и Кузнецов В. — 300 рублями и конопями Цилимов В. А. — 50 кг. ржи.

Появившиеся замечательные всходы овса, пшеницы, гороха и вики свидетельствуют о том, что сев здесь проведен на высоком агротехническом уровне и обещают богатый урожай. Колхозники взяли на себя обязательство — содержать все посеы в образцовой чистоте, чтобы получить урожай зерновых не менее 100 пудов с каждого гектара.

И. Татанов.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ „БОЛЬШЕВИК“

Колхоз „Большевик“ (Иржино) первым среди колхозов Крутецкого сельсовета закончил весенний сев ранних зерновых культур. Все работы проведены в сжатые сроки — по графику в 11 рабочих дней — и с высоким качеством обработки почвы и сева. По окончании сева ранних зерновых колхоз оказал социалистическую помощь отстающим колхозам „Быстрый“ и „Свободный труд“.

Успехи весеннего сева в этом колхозе объясняются прежде всего тем, что председатель колхоза непартийный большевик Александр Иванович Вальков хорошо организовал труд. За время сева здесь выращено много стахановцев и стахановок: севец Ефимов М. И.

ежедневно на севе и на пашне выполнял нормы на 150 проц., пахарь Черепнова М. И. — на 160 проц. и много других. В дни сева на внутрихозяйственных работах используется крупный рогатый скот.

Большую роль сыграла в успешном проведении сева и хорошо поставленная агитационно-массовая работа. Агитаторы систематически работают на своих участках, знакомят колхозников с приказом товарища Сталина, нотой товарища Молотова и событиями на фронтах великой отечественной войны, мобилизуют население этим на трудовые подвиги.

Председатель исполкома сельсовета И. Жирнов.

Стахановцы сева

С каждым днем растет число стахановцев на полях Кочуновского колхоза Память Чкалова. Пахарь Гогонов И. И. вспахивает 2, 25 гектара. Его примеру сле-

дуют подростки Евгений Саматов, вспахивающий 2,1 га, и Михаил Железнов — 2 га. 20 мая Василий Собачкин заборонил 8 га.

Звонарева.

Начали под'ем паров прополка озимых

Колхоз „Ударник“, Б. Якшенского сельсовета, закончив посев проса, посадку картофеля и овощей, первым в сельсовете приступил к под'ему паров и вывозке навоза. На 23 мая здесь уже было поднято около 20 гектаров пара.

С 23 мая приступают к под'ему паров колхозы им. 1 Мая, им. Баринаова.

А. Петрянов.

Закончен сев всех яровых

Все колхозы Смагинского сельсовета 22 мая закончили сев поздних яровых культур: проса, конопли, картофеля и корнеплодов. Сегодня здесь заканчивают посадку картофеля на усадьбах колхозников.

Через два дня колхозы приступят к под'ему паров.

П. Шибаева.

Колхозники сельхозартели „Красная деревня“, Андросовского сельсовета, последовательно борясь за получение высокого урожая, начали прополку озимых посевов.

Этому замечательному примеру последовали колхозы „Первомайское утро“ и „Калиновец“, Напалковского сельсовета. Первая прополка озимых посевов здесь уже закончена.

В. Баталин.

Для того, чтобы в текущем году получить военный урожай, колхозы Крутецкого сельсовета организовали наблюдение за чистотой посевов. При появлении сорняков в озимых посевах на полях колхоза „Из искры-пламя“ их быстро удалили.

Так же организована прополка озимых и в остальных колхозах сельсовета.

И. Прусаков.

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

1. Учредить **орден Отечественной Войны** первой и второй степени.
2. Утвердить статут **ордена Отечественной Войны** первой и второй степени.
3. Утвердить описание **ордена Отечественной Войны** первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН,**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 20 мая 1942 г.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 22 мая)

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм - Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за три дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои. За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество. На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отразила одиннадцать атак противника и уничтожила свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

Танковый эскадрон лейтенанта тов. Карпенко встретился с пестью вражескими танками. Смело

приняв неравный бой, наши танкисты уничтожили 3 и подбили один немецкий танк.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Ф. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат 2-й роты норвежского легиона Виорн Баст. Пленный заявил: „Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов“. Далее Виорн Баст сообщил, что за два месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400 — 450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: „... За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие простали еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: „Наш главный пароль — смена, домой“. Но им навязали другой пароль — смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище“.

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистралах и проселочных дорогах патрулируют шюцкоровцы. Особые отряды шюцкоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население чувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

Критика помогла

После того, как Кетросский агитколлектив (руководитель т. Тарасова) был подвергнут острой критике через районную газету и ему была оказана соответствующая помощь со стороны работников РК ВКП(б), он заметно оживил свою работу. Особенно большую помощь агитколлектив оказал колхозам в подготовке и проведении весеннего сева.

Проводя систематически беседы с колхозниками, агитаторы т. т. Хмуркина, Тихомирова, Жебрыкова, Моисеева и др. добились того, что каждый их приход в бригаду, на конный двор колхозники отмечали высокой производительностью труда.

Агитаторы не только знакомили колхозников с сообщениями Советского Информбюро, решениями партии и правительства, но и на примерах боевых эпизодов из фронтальной жизни и трудовых подвигов передовых людей воспитывали в каждом чувство патриотического подвига в труде. Это благотворно сказалось на всех участках работ.

Так, на конных дворах до апреля был беспорядок, обезличка в уходе за конем, в результате лошади были плохой упитанности. Когда же агитаторы стали вести работу с конюхами, положение быстро исправилось.

Немало в колхозе было случаев нарушения трудовой дисциплины. Агитаторы, вооружившись постановлением Совнаркома СССР и

ЦК ВКП(б) „О повышении для колхозников обязательного минимума трудоемкой“, рассказали колхозникам, какой вред приносит артельному хозяйству лодыри и дезорганизаторы колхозного производства. Это подействовало. Сейчас почти все колхозники участвуют в работе.

На весеннем севе огромный производственный подъем вызвал первомайский приказ товарища Сталина. Каждый колхозник после ознакомления стеклом приказа работал с удвоенной, утроенной энергией. В колхозах им. М. Горького, „Заря в деревне“ и „На рельсах пятилетки“ появились десятки колхозников, работающих по фронтальному.

Неплохо организованная массово-политическая работа обеспечила успехи колхозов на севе. Но успокаиваться на этом нельзя. Агитаторы должны закрепить и расширить успехи на все время пропашной кампании, подготовки к уборке урожая, добиться, чтобы в артельном хозяйстве работали по-стахановски все колхозники.

Следует отметить как недостаток в работе агитколлектива — отсутствие роста агитаторов за счет бригадиров, звеньевых, лучших производственников. На это Кетросская парторганизация должна сейчас обратить серьезное внимание.

Пропагандист РК ВКП(б) А. Мишанова.

Там, где нет работы с комсомольцами

В Еделевской средней школе горячая пора — начались испытания, подводятся итоги года. Но результаты его, к сожалению, не блестящи. Прежде всего бросается в глаза полное отсутствие дисциплины у учащихся, неуважение к педагогам. В школе нет элементарного порядка, в классах грязно, шумно, нет дежурных. Велик процент неуспевающих, так как пройденный материал усвоен плохо.

В школе 11 комсомольцев. Но это они — этого секретаря парторганизации, он же директор школы, тов. Конюхов точно не знает, хотя комсомольские дела после ухода с работы секретаря комсомольской организации тов. Е. Г. Ражевой находятся у него. Тов. Конюхов не

удосужился их даже передать члену комитета комсомола тов. Лесовой и взять на себя идейное руководство жизнью комсомола.

Не почувствовали за собой никакой ответственности и учителя-комсомольцы т. т. Черепинова и Дульцева. Самоустраиваясь от работы с комсомольцами, директор школы и педагоги довели до развала всю общественную жизнь школы как в комсомольской, так и пионерской организациях.

Руководству школы и комсомольцам, видимо, и невдомек, что там, где нет политико-воспитательной работы с молодежью, трудно ждать хорошей дисциплины и успеваемости ребят.

А. Чекмарева.

Письмо из Красной Армии

Давайте соревноваться

Дорогие земляки из колхоза „12 год Октября“! Приказ Наркома Обороны товарища Сталина — добиться того, чтобы 1942 год стал годом полного разгрома фашистских мерзавцев и освобождения наших священных земель от гитлеровского ига — ставит перед каждым из нас задачу — все силы отдать родине, самоотверженно трудясь каждый на своем посту.

Являясь курсантом военного училища, я беру на себя обязательство — отлично изучить оружие, стать мастером своего дела и без промаха бить немецких гадов до

полного их уничтожения. А вас, мои земляки, вызываю на социалистическое соревнование — досрочно закончить сев и посадку овощей и посеять сверх плана 10 га в фонд обороны.

Крепите, земляки, оборону родины. Пусть наш колхоз „12 год Октября“ первым в районе выполнит все государственные поставки и во время без потерь уберет урожай. Шире развертывайте социальное соревнование внутри колхоза!

С приветом ваш земляк С. Морозов.

„Боевой листок“ — большая организующая сила

На колхозных полях в дни весеннего сева и всего периода полевых работ, как и на фронтах великой отечественной войны, решается судьба и благополучие нашей родины. Вот почему на этом участке фронта „Боевые листки“ в умелых руках агитаторов стали большой силой, выполняющей важнейшую политическую задачу.

Колхоз им. Крупской закончил сев ранних зерновых культур 16 мая, в установленные планом сроки. Успешному проведению его во многом способствовали регулярно выпускавшиеся „Боевые листки“ (редактор Н. М. Щукина). С первого до последнего номера короткие заметки этой ежедневной газеты мобилизовывали людей на выполнение одной центральной задачи — провести сев в сжатые сроки с высоким качеством работ.

Уже номер от 2-го мая показывает стахановцев пятой бригады, перевыполняющих нормы вспашки, подтягивает отстающие бригады, указывает на нетерпимый брак, который был допущен отдельными пахарями в результате полного отсутствия контроля со стороны бригадира Г. И. Коннова. Этот сигнал газеты оказался чрезвычайно своевременным, так как Коннов и в дальнейшем не исправил своего руководства бригадой и был снят с должности бригадира.

Выполнению всех агроправил на севе „Боевой листок“ систематически уделял большое внимание. К контролю за качеством сева газета привлекала и руководителей звеньев, у к а з ы в а я им на отсутствие контроля за качеством ра-

бот, критикуя правление колхоза и полевода т. Поликарпова, своевременно не предотвративших этих недостатков. Она высказывает пожелание, чтобы в дальнейшем каждый участок принимался по акту.

В разгаре сева уже стало ясно, что, благодаря правильной расстановке рабочей силы и хорошо организованного социалистического соревнования, на первое место в севе выходит пятая бригада (бригадир А. И. Щукин). И газета на примере ее передовых людей В. И. Лобова и его сына Николая, систематически перевыполняющих нормы, учит других, как надо работать по фронтальному.

В передовой статье об итогах сева ранних зерновых „Боевой листок“ колхоза им. Крупской не ослабляет внимания посевной, указывая на необходимость переключить все внимание на сев поздних культур и на посадку овощей. И тут же своевременно ставится вопрос о необходимости немедленно приступить к подготовке уборочных машин — жнеек, молотилок и т. д. Эти вопросы и прополка полей, а также подъем паров должны теперь стать программой действий колхозных стенок, мобилизуя массы на борьбу за высокий урожай.

При всех положительных качествах газеты следует отметить, что делается она небрежно, изобилуя большим количеством грамматических ошибок. А избежать их очень легко, — надо только привлечь для этой цели кого-нибудь из педагогов Ягубовской неполной средней школы.

РАСТЕТ ФОНД ОБОРОНЫ

Каждый день героических боев Красной Армии против гитлеровских бандитов все более возмущает патристические чувства трудящихся за укрепление оборонной мощи нашей страны. С начала войны трудящиеся нашего района внес-

ли в фонд обороны страны около 200.000 рублей и большое количество продуктов: мяса, хлеба, яиц, масла.

Поступление средств и продуктов продолжается.

Что скрывается за высокими цифрами?

Своевременное выполнение финансового плана по всем его каналам играет огромную роль в нашем народном хозяйстве и особенно в оборонной промышленности. Однако не все работники райфо и исполкомов сельсоветов до конца поняли эту истину.

За высокими цифрами выполнения финансового плана многие руководители исполкомов сельсоветов и в первую очередь работники райфо скрывают истинное положение вещей.

Так, по сводке райфо, финансовый план второго квартала выполнен к 20 мая на 88 процентов. Работники райфо и сельсоветов могут сказать: „Чего еще от нас требуется? Выполнение удовлетворительное. Осталось всего 12 процентов, а впереди еще 4 декады второго квартала“. Но, если взглянуть в сводку поглубже, то окажется, что за этими цифрами скрываются большие недостатки.

Например, подоходный налог с колхозов в первой половине квартала выполнен на 199,2 процента, налог с колхозников — на 108 процентов, земельная рента — на 71 процент, а сельхозналог выполнен

только на 9,7 процента, культобор — на 16,2 проц., самообложение — на 26 процентов и т. д.

Приведенных цифр вполне достаточно, чтобы убедиться, как аппарат райфо и финансовый актив села „борются“ за выполнение плана. Чего легче списать со счета колхоза несколько тысяч рублей в уплату подоходного налога, и финплан будет выполнен. Для этого не требуется никакой массовой работы среди населения. „И легко и хорошо“ — так рассуждают некоторые финансисты. А на самом деле огромные средства, в том числе обязательные налоги и сборы остаются еще долгое время в карманах налогоплательщиков. Особенно плохо последнее время некоторые сельсоветы производят сбор средств по займу.

Эти факты свидетельствуют о том, что аппарат райфо, возглавляемый тов. Прусаковым, несерьезно контролирует деятельность финансовых агентов, которые оторвались от масс, растеряли свой актив и этим наносят большой ущерб государству, скрывая действительное положение в мобилизации средств. С. Лебедев.

МОИ МЕМУАРЫ

Мне 96 лет и два с половиной месяца. Я — старуха. Чувствую себя неважно. Я — няня Гитлера. Это я вынудила его на свою голову и на голову всего нашего немецкого народа. Я извиняюсь. Знала бы я, что из этого получится, ни за что бы не пошла на это грязное дело. Думала, что семья приличная и ребенка ничего, ан, вышло все по-иному. Ребенок попался пачкун, грязнуля, завсегда пеленки засорял, кричал, как зверь все равно; валу и маму слюной оплевывал, все ломал, рвал, кидал. Я спрашиваю у матери: „Что это у вас с ребенком получается?“ А она говорит: „Это я его на четвертый день, как он родился, на Унтер ден Линден уронила, и он головой об мостовую стукнулся. Я его поднять хотела и опять укустила. Так он у меня до десяти раз грохотал. Врачам показывала — говорят, надежды никакой. Нормальным не будет никогда. Вот и получилось“.

...Так и рос. Бывало, укачиваю его я, а сама думаю: чтоб ты одох, „ребеночек“!.. А он растет. Все дети, как дети, в белеющих рубашончиках бегают, а у него она от грязи коричневая. Все дети в песочек играют, а у него самая любимая игра была — евреев бить... Ну... вы, в общем, меня извините, я волнуюсь, я спокойно об этом дите говорить не могу... Судите меня по всей строгости. Я его, гада, нянчила, и вина моя неизмеримая. Какое! И так жалею что во-время не придушила его, что просто и передать не могу. Нет мне неочистой оправдания!

Бывшая няня Ади Гитлера Луиза Паулина Фигенбург.

(Из газет).



◆ ВАШИНГТОН. Военное министерство об'явило, что в Англию прибыл „значительно больший“, чем предыдущие, контингент американских войск. Туда же прибыли американские танки.

◆ Как передает агентство Рейтер, сухопутные и военно-морские силы Свободной Франции сотрудничают с американскими силами в Новой Каледонии. Все тихоокеанские острова Свободной Франции, за исключением острова Уоллис, об'явили о своем присоединении к генералу де Голлю.

◆ 29 марта в г. Жабаль (округ Бачка) группа пьяных венгров надругалась над 50 сербскими девушками. Это послужило причиной для крупного восстания, которое распространилось на весь район и продолжается по сей день.

Венгерский генеральный штаб отправил дивизию для подавления восстания. За время восстания венгры вырезали 5 тысяч сербов.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Требуются: бухгалтер, портные и портнихи живой артели им. Чкалова.